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Тест 1

1. Сырок стоит 7 рублей 20 копеек. Какое наибольшее число сырков можно купить на 60 рублей?

2. Одного рулона обоев хватает для оклейки полосы от пола до потолка шириной 1,6 м. Сколько рулонов обоев нужно купить для оклейки прямоугольной комнаты размерами 2,3 м на 4,1 м?

3. На графике изображена зависимость крутящего момента двигателя от числа его оборотов в минуту. На оси абсцисс откладывается число оборотов в минуту, на оси ординат — крутящий момент в Н[image: image1.png]


м. Скорость автомобиля (в км/ч) приближенно выражается формулой [image: image2.png]v =0,036n



, где [image: image3.png]


 — число оборотов двигателя в минуту. С какой наименьшей скоростью должен двигаться автомобиль, чтобы крутящий момент был не меньше 120 Н[image: image4.png]


м? Ответ дайте в километрах в час.
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4. Для транспортировки 45 тонн груза на 1300 км можно воспользоваться услугами одной из трех фирм-перевозчиков. Стоимость перевозки и грузоподъемность автомобилей для каждого перевозчика указана в таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую перевозку?
	Перевозчик
	Стоимость перевозки одним автомобилем 
(руб. на 100 км)
	Грузоподъемность автомобилей 
(тонн)

	А
	3200
	3,5

	Б
	4100
	5

	В
	9500
	12


5. Найдите тангенс угла AOB.

[image: image6.jpg]



6. В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите вероятность того, что в сумме выпадет 8 очков. Результат округлите до сотых.

7. Найдите корень уравнения [image: image7.png]log;,(4—x) = 7



.

8. В треугольнике ABC угол C равен [image: image8.png]


, CH  — высота, [image: image9.png]


, [image: image10.png]


. Найдите AH.

9. Прямая [image: image11.png]y = Tx—35



 параллельна оси Х и является касательной к графику функции [image: image12.png]y = X +6x—8



. Найдите абсциссу точки касания.

10. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).

[image: image13.png]



11. Найдите значение выражения: [image: image14.png]



12. При температуре [image: image15.png]


 рельс имеет длину [image: image16.png]


 м. При возрастании температуры происходит тепловое расширение рельса, и его длина, выраженная в метрах, меняется по закону [image: image17.png]1) =l(1+o-17)



, где [image: image18.png]oa=12-1070C)"



 — коэффициент теплового расширения, [image: image19.png]


 — температура (в градусах Цельсия). При какой температуре рельс удлинится на 3 мм? Ответ выразите в градусах Цельсия.

13. Правильная четырехугольная призма описана около цилиндра, радиус основания и высота которого равны 1. Найдите площадь боковой поверхности призмы.

[image: image20.jpg]



14. Из пункта A в пункт B одновременно выехали два автомобиля. Первый проехал с постоянной скоростью весь путь. Второй проехал первую половину пути со скоростью 24 км/ч, а вторую половину пути — со скоростью, на 16 км/ч большей скорости первого, в результате чего прибыл в пункт В одновременно с первым автомобилем. Найдите скорость первого автомобиля. Ответ дайте в км/ч.

Тест 2

1. Теплоход рассчитан на 1000 пассажиров и 30 членов команды. Каждая спасательная шлюпка может вместить 50 человек. Какое наименьшее число шлюпок должно быть на теплоходе, чтобы в случае необходимости в них можно было разместить всех пассажиров и всех членов команды?

2. Система навигации, встроенная в спинку самолетного кресла, информирует пассажира о том, что полет проходит на высоте 37000 футов. Выразите высоту полета в метрах. Считайте, что 1 фут равен 30,5 см.

3. На графике показан процесс разогрева двигателя легкового автомобиля. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее с момента запуска двигателя, на оси ординат — температура двигателя в градусах Цельсия. Определите по графику, сколько минут двигатель нагревался от температуры [image: image21.png]60°C



 до температуры [image: image22.png]90°C



.
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4. Интернет-провайдер (компания, оказывающая услуги по подключению к сети Интернет) предлагает три тарифных плана.

	Тарифный план
	Абонентская плата
	Плата за трафик

	План "0"
	Нет
	2,5 руб. за 1 Мб

	План "500"
	550 руб. за 500 Мб трафика в месяц
	2 руб. за 1 Мб сверх 500 Мб

	План "800"
	700 руб. за 800 Мб трафика в месяц
	1,5 руб. за 1 Мб сверх 800 Мб


Пользователь предполагает, что его трафик составит 600 Мб в месяц, и исходя из этого выбирает наиболее дешевый тарифный план. Сколько рублей заплатит пользователь за месяц, если его трафик действительно будет равен 600 Мб?

5. Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image24.png]


 1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

[image: image25.png]=





6. В чемпионате по гимнастике участвуют 20 спортсменок: 8 из России, 7 из США, остальные — из Китая. Порядок, в котором выступают гимнастки, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсменка, выступающая первой, окажется из Китая.

7. Найдите корень уравнения [image: image26.png]


.

8. В треугольнике ABC угол C равен [image: image27.png]


, CH  — высота, [image: image28.png]


, [image: image29.png]


. Найдите AH.

9. На рисунке изображен график функции [image: image30.png]


, определенной на интервале [image: image31.png]


. Определите количество целых точек, в которых значения функции положительны.

[image: image32.png]



10. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).

[image: image33.png]



11. Найдите значение выражения [image: image34.png]9235



.
12. Зависимость объёма спроса [image: image35.png]


 (единиц в месяц) на продукцию предприятия-монополиста от цены [image: image36.png]


  (тыс. руб.) задаётся формулой [image: image37.png]g =100—10p



. Выручка предприятия за месяц [image: image38.png]


 (в тыс. руб.) вычисляется по формуле [image: image39.png]


. Определите наибольшую цену [image: image40.png]


, при которой месячная выручка [image: image41.png]


 составит не менее 240 тыс. руб. Ответ приведите в тыс. руб.

13. Найдите площадь боковой поверхности правильной шестиугольной призмы, описанной около цилиндра, радиус основания которого равен [image: image42.png]


, а высота равна 2.

[image: image43.jpg]



14. Из пункта А в пункт В, расстояние между которыми 75 км, одновременно выехали автомобилист и велосипедист. Известно, что за час автомобилист проезжает на 40 км больше, чем велосипедист. Определите скорость велосипедиста, если известно, что он прибыл в пункт В на 6 часов позже автомобилиста. Ответ дайте в км/ч.
Тест 3

1. В пачке 250 листов бумаги формата А4. За неделю в офисе расходуется 700 листов. Какое наименьшее количество пачек бумаги нужно купить в офис на 8 недель?

2. Бегун пробежал 50 м за 5 секунд. Найдите среднюю скорость бегуна на дистанции. Ответ дайте в километрах в час.

3. На рисунке показано изменение температуры воздуха на протяжении трех суток. По горизонтали указывается дата и время, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Определите по рисунку наименьшую температуру воздуха 27 апреля. Ответ дайте в градусах Цельсия.

[image: image44.png]~

bhhorneanavnos

10

0:00 6:00 12:00 18:00 0:00 6:00 12:00 18:00 0:00 6:00 12:00 18:00 0:00 6:00

26 anpeast 27 anpeast 28 anpeast




4. Для остекления музейных витрин требуется заказать 20 одинаковых стекол в одной из трех фирм. Площадь каждого стекла 0,25 [image: image45.png]


. В таблице приведены цены на стекло и на резку стекол. Сколько рублей будет стоить самый дешевый заказ?

	Фирма
	Цена стекла
(руб. за 1 [image: image46.png]


)
	Резка стекла 
(руб. за одно стекло)
	Дополнительные условия

	A
	300
	17
	 

	Б
	320
	13
	 

	В
	340
	8
	При заказе на сумму больше 2500 руб. резка бесплатно.


5. Найдите площадь прямоугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image47.png]


 1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

[image: image48.jpg]20





6. Фабрика выпускает сумки. В среднем на 100 качественных сумок приходится восемь сумок со скрытыми дефектами. Найдите вероятность того, что купленная сумка окажется качественной. Результат округлите до сотых.

7. Найдите корень уравнения [image: image49.png]


.

8. В треугольнике ABC [image: image50.png]


, [image: image51.png]sinA = —



. Найдите AB.

9. На рисунке изображен график функции [image: image52.png]


, определенной на интервале [image: image53.png]


. Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции параллельна прямой [image: image54.png]


 или совпадает с ней.
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10. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).

[image: image56.png]



11. Найдите значение выражения [image: image57.png]3547
LT . 537



.
12. Если достаточно быстро вращать ведeрко с водой на верeвке в вертикальной плоскости, то вода не будет выливаться. При вращении ведeрка сила давления воды на дно не остаeтся постоянной: она максимальна в нижней точке и минимальна в верхней. Вода не будет выливаться, если сила еe давления на дно будет положительной во всех точках траектории кроме верхней, где она может быть равной нулю. В верхней точке сила давления, выраженная в ньютонах, равна[image: image58.png]


, где m — масса воды в килограммах, v — скорость движения ведeрка в м/с, L — длина верeвки в метрах, g — ускорение свободного падения (считайте [image: image59.png]g =10



м/с[image: image60.png]


). С какой наименьшей скоростью надо вращать ведeрко, чтобы вода не выливалась, если длина верeвки равна 40 см? Ответ выразите в м/с.

13. Через среднюю линию основания треугольной призмы, площадь боковой поверхности которой равна 24, проведена плоскость, параллельная боковому ребру. Найдите площадь боковой поверхности отсеченной треугольной призмы.

[image: image61.jpg]



14. Два велосипедиста одновременно отправились в 240-километровый пробег. Первый ехал со скоростью, на 1 км/ч большей, чем скорость второго, и прибыл к финишу на 1 час раньше второго. Найти скорость велосипедиста, пришедшего к финишу первым. Ответ дайте в км/ч.

Тест 4

1. В пачке 500 листов бумаги формата А4. За неделю в офисе расходуется 800 листов. Какое наименьшее количество пачек бумаги нужно купить в офис на 9 недель?

2. Рост Джона 6 футов 1 дюйм. Выразите рост Джона в сантиметрах, если в 1 футе 12 дюймов, а в 1 дюйме 2,54 см. Результат округлите до целого числа сантиметров.

3. На рисунке показано изменение температуры воздуха на протяжении трёх суток. По горизонтали указывается дата и время, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Определите по рисунку разность между наибольшей и наименьшей температурой воздуха 15 июля. Ответ дайте в градусах Цельсия.
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4. Клиент хочет арендовать автомобиль на сутки для поездки протяжённостью 500 км. В таблице приведены характеристики трёх автомобилей и стоимость их аренды. Помимо аренды клиент обязан оплатить топливо для автомобиля на всю поездку. Какую сумму в рублях заплатит клиент за аренду и топливо, если выберет самый дешёвый вариант?

	Автомобиль
	Топливо
	Расход топлива 
(л на 100 км)
	Арендная плата 
(руб. за 1 сутки)

	А
	Дизельное
	7
	3700

	Б
	Бензин
	10
	3200

	В
	Газ
	14
	3200


Цена дизельного топлива — 19 рублей за литр, бензина — 22 рубля за литр, газа — 14 рублей за литр.

5. Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image63.png]


 1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

[image: image64.png]



6. В соревнованиях по толканию ядра участвуют 4 спортсмена из Финляндии, 7 спортсменов из Дании, 9 спортсменов из Швеции и 5 — из Норвегии. Порядок, в котором выступают спортсмены, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсмен, выступающий последним, окажется из Швеции.

7. Найдите корень уравнения [image: image65.png]


.

8. В треугольнике ABC [image: image66.png]


, [image: image67.png]AB =8



, [image: image68.png]cosA =0.5



. Найдите AC.

9. На рисунке изображен график функции [image: image69.png]


, определенной на интервале [image: image70.png]


. Найдите сумму точек, в которых значения  функции [image: image71.png]


 равны 0.

[image: image72.png]v=flx)





10. Прямоугольный параллелепипед описан около цилиндра, радиус основания которого равен 4. Объем параллелепипеда равен 16. Найдите высоту цилиндра.

[image: image73.png]



11. Найдите значение выражения [image: image74.png]


.
12. В боковой стенке высокого цилиндрического бака у самого дна закреплeн кран. После его открытия вода начинает вытекать из бака, при этом высота столба воды в нeм, выраженная в метрах, меняется по закону [image: image75.png]H(t) = Ho— /2gHokt + %1&;1



, где t — время в секундах, прошедшее с момента открытия крана, [image: image76.png]Hy =20



 м — начальная высота столба воды, [image: image77.png]


 — отношение площадей поперечных сечений крана и бака, а g — ускорение свободного падения (считайте [image: image78.png]g =10



 м/с[image: image79.png]


). Через сколько секунд после открытия крана в баке останется четверть первоначального объeма воды?

13. Стороны основания правильной четырехугольной пирамиды равны 10, боковые ребра равны 13. Найдите площадь поверхности этой пирамиды.

[image: image80.jpg]



14. Моторная лодка прошла против течения реки 112 км и вернулась в пункт отправления, затратив на обратный путь на 6 часов меньше. Найдите скорость течения, если скорость лодки в неподвижной воде равна 11 км/ч. Ответ дайте в км/ч.
Тест 5

1. Павел Иванович купил американский автомобиль, спидометр которого показывает скорость в милях в час. Американская миля равна 1609 м. Какова скорость автомобиля в километрах в час, если спидометр показывает 33 мили в час? Ответ округлите до целого числа.

2. Тетрадь стоит 24 рубля. Сколько рублей заплатит покупатель за 60 тетрадей, если при покупке больше 50 тетрадей магазин делает скидку 10% от стоимости всей покупки?

3. На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Казани с 3 по 15 февраля 1909 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — количество осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней из данного периода не выпадало осадков.
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4. В среднем гражданин А. в дневное время расходует 120 кВт[image: image82.png]


ч электроэнергии в месяц, а в ночное время — 185 кВт[image: image83.png]


ч электроэнергии. Раньше у А. в квартире был установлен однотарифный счетчик, и всю электроэнергию он оплачивал по тарифу 2,40 руб. за кВт[image: image84.png]


ч. Год назад А. установил двухтарифный счётчик, при этом дневной расход электроэнергии оплачивается по тарифу 2,40 руб. за кВт[image: image85.png]


ч, а ночной расход оплачивается по тарифу 0,60 руб. за кВт[image: image86.png]


ч.

В течение 12 месяцев режим потребления и тарифы оплаты электроэнергии не менялись. На сколько больше заплатил бы А. за этот период, если бы не поменялся счетчик? Ответ дайте в рублях.

5. Найдите ординату точки пересечения оси Oy и прямой, проходящей через точку B(6, 4) и параллельной прямой, проходящей через начало координат и точку A(6, 8).

[image: image87.jpg]



6. На клавиатуре телефона 10 цифр, от 0 до 9. Какова вероятность того, что случайно нажатая цифра будет чётной?

7. Найдите корень уравнения [image: image88.png]V3x—8 = 5



.

8. Параллелограмм и прямоугольник имеют одинаковые стороны. Найдите острый угол параллелограмма, если его площадь равна половине площади прямоугольника. Ответ дайте в градусах.

9. На рисунке изображен график функции [image: image89.png]


, определенной на интервале [image: image90.png]


. Найдите количество точек, в которых значения функции [image: image91.png]


 равны 0.

[image: image92.jpg]5
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10. Объем куба равен [image: image93.png]243



. Найдите его диагональ.

[image: image94.jpg]



11. Найдите значение выражения [image: image95.png](11a)* —1la
a2




.
12. При сближении источника и приёмника звуковых сигналов, движущихся в некоторой среде по прямой навстречу друг другу, частота звукового сигнала, регистрируемого приёмником, не совпадает с частотой исходного сигнала [image: image96.png]fo =150



 Гц и определяется следующим выражением: [image: image97.png]f=h




 (Гц), где [image: image98.png]


 — скорость распространения сигнала в среде (в м/с), а [image: image99.png]


 м/с и [image: image100.png]


 м/с — скорости приёмника и источника относительно среды соответственно. При какой максимальной скорости [image: image101.png]


 (в м/с) распространения сигнала в среде частота сигнала в приёмнике [image: image102.png]


 будет не менее 160 Гц?

13. Найдите площадь поверхности правильной четырехугольной пирамиды,  стороны основания которой равны 6 и высота равна 4. 

[image: image103.jpg]



14. Изюм получается в процессе сушки винограда. Сколько килограммов винограда потребуется для получения 20 килограммов изюма, если виноград содержит 90% воды, а изюм содержит 5% воды?
Тест 6
1. В университетскую библиотеку привезли новые учебники по обществознанию для 2 курсов, по 130 штук для каждого курса. Все книги одинаковы по размеру. В книжном шкафу 8 полок, на каждой полке помещается 30 учебников. Сколько шкафов можно полностью заполнить новыми учебниками?

2. Пачка сливочного масла стоит 60 рублей. Пенсионерам магазин делает скидку 5%. Сколько рублей заплатит пенсионер за пачку масла?

3. На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Мурманске с 7 по 22 ноября 1995 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — количество осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней из данного периода выпадало менее 3 миллиметров осадков.
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4. Вася загружает на свой компьютер из Интернета файл размером 30 Мб за 28 секунд. Петя загружает файл размером 28 Мб за 24 секунды, а Миша загружает файл размером 38 Мб за 32 секунды. Сколько секунд будет загружаться файл размером 665 Мб на компьютер с наибольшей скоростью загрузки?

5. Точки O(0, 0), A(10, 8), C(2, 6) и B являются вершинами параллелограмма. Найдите ординату точки B.

[image: image105.jpg]A(10, 8)





6. Ковбой Джон попадает в муху на стене с вероятностью 0,9, если стреляет из пристрелянного револьвера. Если Джон стреляет из непристрелянного револьвера, то он попадает в муху с вероятностью 0,2. На столе лежит 10 револьверов, из них только 4 пристрелянные. Ковбой Джон видит на стене муху, наудачу хватает первый попавшийся револьвер и стреляет в муху. Найдите вероятность того, что Джон промахнётся.

7. Найдите корень уравнения [image: image106.png]


.

8. Стороны параллелограмма равны 9 и 15. Высота, опущенная на первую сторону, равна 10. Найдите высоту, опущенную на вторую сторону параллелограмма.

[image: image107.jpg]



9. На рисунке изображен график функции [image: image108.png]


, определенной на интервале [image: image109.png]


. Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции [image: image110.png]


 параллельна прямой у=2.
[image: image111.png]y=1e)





10. Если каждое ребро куба увеличить на 1, то его объем увеличится на 19. Найдите ребро куба.

11. Найдите значение выражения [image: image112.png](5a%)”- (6b)*
(30a°b)?



.
12. Скорость автомобиля, разгоняющегося с места старта по прямолинейному отрезку пути длиной l км с постоянным ускорением [image: image113.png]a km/q’



, вычисляется по формуле[image: image114.png]


. Определите наименьшее ускорение, с которым должен двигаться автомобиль, чтобы, проехав один километр, приобрести скорость не менее 100 км/ч. Ответ выразите в км/ч[image: image115.png]


.
13. Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 2, 4. Диагональ параллелепипеда равна 6. Найдите площадь поверхности параллелепипеда.

[image: image116.jpg]



14. Имеется два сплава. Первый содержит 10% никеля, второй  — 30% никеля. Из этих двух сплавов получили третий сплав массой 200 кг, содержащий 25% никеля. На сколько килограммов масса первого сплава меньше массы второго?
Тест 7
1. В университетскую библиотеку привезли новые учебники по общей медицине для 3 курсов, по 140 штук для каждого курса. Все книги одинаковы по размеру. В книжном шкафу 9 полок, на каждой полке помещается 25 учебников. Сколько шкафов можно полностью заполнить новыми учебниками?

2. 27 выпускников школы собираются учиться в технических вузах. Они составляют 30% от числа выпускников. Сколько в школе выпускников?

3. На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Томске с 8 по 24 января 2005 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — количество осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней выпадало более 2 миллиметров осадков.
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4. Автомобильный журнал определяет рейтинги автомобилей на основе показателей безопасности [image: image118.png]


, комфорта [image: image119.png]


, функциональности [image: image120.png]


, качества [image: image121.png]


 и дизайна [image: image122.png]


. Каждый отдельный показатель оценивается по 5-балльной шкале. Рейтинг [image: image123.png]


вычисляется по формуле

[image: image124.png]W+0+2F+20+D
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В таблице даны оценки каждого показателя для трёх моделей автомобилей. Определите наивысший рейтинг представленных в таблице моделей автомобилей.

	Модель автомобиля
	Безопасность
	Комфорт
	Функциональность
	Качество
	Дизайн

	А
	3
	5
	2
	5
	2

	Б
	4
	2
	4
	1
	5

	В
	5
	3
	4
	5
	2


5. Точки [image: image125.png]


(0, 0), [image: image126.png]


(6, 8), [image: image127.png]


(8, 2) являются вершинами треугольника. Найдите длину его средней линии [image: image128.png]


, параллельной [image: image129.png]


.

[image: image130.jpg]



6. В группе туристов 5 человек. С помощью жребия они выбирают двух человек, которые должны идти в село за продуктами. Турист А. хотел бы сходить в магазин, но он подчиняется жребию. Какова вероятность того, что А. пойдёт в магазин?

7. Найдите корень уравнения [image: image131.png]


. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе запишите больший из корней.

8. Найдите площадь ромба, если его высота равна 2, а острый угол 30[image: image132.png]


.

9. На рисунке изображены график функции [image: image133.png]


 и касательная к нему в точке с абсциссой [image: image134.png]


. Найдите значение тангенса угла наклона касательной к оси ОХ  в точке [image: image135.png]


.

[image: image136.png]



10. Объем прямоугольного параллелепипеда, описанного около сферы, равен 216. Найдите радиус сферы.

[image: image137.jpg]



11. Найдите значение выражения [image: image138.png]ab™®
(dayb 2 o
a ‘b



.
12. При движении ракеты еe видимая для неподвижного наблюдателя длина, измеряемая в метрах, сокращается по закону [image: image139.png]


, где [image: image140.png]


 м — длина покоящейся ракеты, [image: image141.png]— 3. 100




 км/с — скорость света, а v — скорость ракеты (в км/с). Какова должна быть минимальная скорость ракеты, чтобы еe наблюдаемая длина стала не более 4 м? Ответ выразите в км/с.

13. Найдите площадь боковой поверхности правильной треугольной призмы, вписанной в цилиндр, радиус основания которого равен [image: image142.png]


, а высота равна 2.

[image: image143.jpg]



14. Первый сплав содержит 10% меди, второй  — 40% меди. Масса второго сплава больше массы первого на 3 кг. Из этих двух сплавов получили третий сплав, содержащий 30% меди. Найдите массу третьего сплава. Ответ дайте в килограммах.
Тест 8

1. В школе есть шестиместные туристические палатки. Какое наименьшее число палаток нужно взять в поход, в котором участвует 19 человек?

2. Налог на доходы составляет 13% от заработной платы. После удержания налога на доходы Мария Константиновна получила 9570 рублей. Сколько рублей составляет заработная плата Марии Константиновны?

3. Когда самолет находится в горизонтальном полете, подъемная сила, действующая на крылья, зависит только от скорости. На рисунке изображена эта зависимость для некоторого самолета. На оси абсцисс откладывается скорость (в километрах в час), на оси ординат – сила (в тоннах силы). Определите по рисунку, чему равна подъемная сила (в тоннах силы) при скорости 200 км/ч?

[image: image144.jpg]



4. Для транспортировки 5 тонн груза на 150 км можно воспользоваться услугами одной из трех фирм-перевозчиков. Стоимость перевозки и грузоподъемность автомобилей для каждого перевозчика указана в таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую перевозку?
	Перевозчик
	Стоимость перевозки одним автомобилем 
(руб. на 10 км)
	Грузоподъемность автомобилей 
(тонн)

	А
	90
	1,8

	Б
	120
	2,4

	В
	180
	3,6


5. В треугольнике ABC угол A равен [image: image145.png]


, внешний угол при вершине B равен [image: image146.png]102



. Найдите угол C. Ответ дайте в градусах.

[image: image147.jpg]



6. На борту самолёта 12 мест рядом с запасными выходами и 18 мест за перегородками, разделяющими салоны. Остальные места неудобны для пассажира высокого роста. Пассажир В. высокого роста. Найдите вероятность того, что на регистрации при случайном выборе места пассажиру В. достанется удобное место, если всего в самолёте 300 мест.

7. Найдите корень уравнения [image: image148.png]V6 +5x




. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе запишите меньший из корней.

8. Найдите угол между биссектрисами углов параллелограмма, прилежащих к одной стороне. Ответ дайте в градусах.

9. На рисунке изображён график функции [image: image149.png]


 и двенадцать точек на оси абсцисс: [image: image150.png]X1



, [image: image151.png]


, [image: image152.png]


, [image: image153.png]


, [image: image154.png]X112



. В скольких из этих точек  функция [image: image155.png]


убывает?

[image: image156.png]



10. Во сколько раз увеличится площадь поверхности правильного тетраэдра, если все его ребра увеличить в два раза?

[image: image157.jpg]



11. Найдите значение выражения [image: image158.png](a—6)*+1/ (a—10)?



 при [image: image159.png]6<a<10



.
12. Находящийся в воде водолазный колокол, содержащий [image: image160.png]


 моля воздуха при давлении [image: image161.png]pr=1.5



 атмосферы, медленно опускают на дно водоeма. При этом происходит изотермическое сжатие воздуха. Работа, совершаемая водой при сжатии воздуха, определяется выражением [image: image162.png]P

A= avT log,

"



 (Дж), где [image: image163.png]o=35.75



 — постоянная, [image: image164.png]


 К — температура воздуха, [image: image165.png]


 (атм) — начальное давление, а [image: image166.png]


 (атм) — конечное давление воздуха в колоколе. До какого наибольшего давления [image: image167.png]


 можно сжать воздух в колоколе, если при сжатии воздуха совершается работа не более чем 6900 Дж? Ответ приведите в атмосферах.
13. В правильной шестиугольной призме [image: image168.png]


 все ребра равны 1. Найдите угол [image: image169.png]


. Ответ дайте в градусах.

14. Улитка ползет от одного дерева до другого. Каждый день она проползает на одно и то же расстояние больше, чем в предыдущий день. Известно, что за первый и последний дни улитка проползла в общей сложности 10 метров. Определите, сколько дней улитка потратила на весь путь, если расстояние между деревьями равно 150 метрам.
Тест 9

1. В общежитии института в каждой комнате можно поселить трех человек. Какое наименьшее количество комнат необходимо для поселения 95 иногородних студентов?

2. Для приготовления вишневого варенья на 1 кг вишни нужно 1,5 кг сахара. Сколько килограммовых упаковок сахара нужно купить, чтобы сварить варенье из 27 кг вишни?

3. Когда самолет находится в горизонтальном полете, подъемная сила, действующая на крылья, зависит только от скорости. На рисунке изображена эта зависимость для некоторого самолета. На оси абсцисс откладывается скорость (в километрах в час), на оси ординат – сила (в тоннах силы). Определите по рисунку, при какой скорости (в километрах в час) подъемная сила достигает 1 тонн силы?

[image: image170.jpg]



4. Телефонная компания предоставляет на выбор три тарифных плана.

	Тарифный план
	Абонентская плата 
(в месяц)
	Плата за 1 минуту разговора

	"Повременный"
	Нет
	0,35 руб.

	"Комбинированный"
	100 руб. за 320 мин.
	0,3 руб. (сверх 320 мин. в месяц)

	"Безлимитный"
	250 руб.
	 


Абонент выбрал наиболее дешёвый тарифный план исходя из предположения, что общая длительность телефонных разговоров составляет 800 минут в месяц. Какую сумму он должен заплатить за месяц, если общая длительность разговоров в этом месяце действительно будет равна 800 минутам? Ответ дайте в рублях.

5. В треугольнике ABC угол A равен [image: image171.png]


, CH — высота, угол BCH равен [image: image172.png]


. Найдите угол ACB. Ответ дайте в градусах.

[image: image173.jpg]



6. В классе 26 человек, среди них два близнеца  — Андрей и Сергей. Класс случайным образом делят на две группы по 13 человек в каждой. Найдите вероятность того, что Андрей и Сергей окажутся в одной группе.

7. Найдите корень уравнения [image: image174.png]™
sin = 0.5



. В ответе напишите наименьший положительный корень.

8. Диагонали ромба относятся как [image: image175.png]


. Периметр ромба равен 200. Найдите высоту ромба.

[image: image176.jpg]



9. На рисунке изображён график  функции [image: image177.png]


 и восемь точек на оси абсцисс: [image: image178.png]X1



, [image: image179.png]


, [image: image180.png]


, [image: image181.png]


, [image: image182.png]


. В скольких из этих точек функция [image: image183.png]


 убывает?

[image: image184.png]y=re=





10. Во сколько раз увеличится площадь поверхности октаэдра, если все его ребра увеличить в 3 раза?

[image: image185.jpg]



11. Найдите значение выражения [image: image186.png]


 при [image: image187.png]


.
12. Датчик сконструирован таким образом, что его антенна ловит радиосигнал, который затем преобразуется в электрический сигнал, изменяющийся со временем по закону[image: image188.png]U =Upsin(ex +¢@)



, где [image: image189.png]


 — время в секундах, амплитуда [image: image190.png]


 В, частота[image: image191.png]


/с, фаза [image: image192.png]


. Датчик настроен так, что если напряжение в нeм не ниже чем [image: image193.png]


 В, загорается лампочка. Какую часть времени (в процентах) на протяжении первой секунды после начала работы лампочка будет гореть?

13. Найдите угол [image: image194.png]


 прямоугольного параллелепипеда, для которого [image: image195.png]


, [image: image196.png]AD =4



, [image: image197.png]


. Ответ дайте в градусах.

14. Бизнесмен Бубликов получил в 2000 году прибыль в размере 5000 рублей. Каждый следующий год его прибыль увеличивалась на 300% по сравнению с предыдущим годом. Сколько рублей заработал Бубликов за 2003 год?
Тест 10

1. Каждый день во время конференции расходуется 90 пакетиков чая. Конференция длится 7 дней. Чай продается в пачках по 100 пакетиков. Сколько пачек нужно купить на все дни конференции?

2. Клиент взял в банке кредит 12000 рублей на год под 16 %. Он должен погашать кредит, внося в банк ежемесячно одинаковую сумму денег, с тем чтобы через год выплатить всю сумму, взятую в кредит, вместе с процентами. Сколько рублей он должен вносить в банк ежемесячно?

3. На диаграмме показано распределение выплавки меди в 10 странах мира (в тысячах тонн) за 2006 год. Среди представленных стран первое место по выплавке меди занимали США, десятое место — Казахстан. Какое место занимала Канада?

[image: image198.png]PRI SIS





4. Из пункта А в пункт D ведут три дороги. Через пункт В едет грузовик со средней скоростью 44 км/ч, через пункт С едет автобус со средней скоростью 58 км/ч. Третья дорога — без промежуточных пунктов, и по ней движется легковой автомобиль со средней скоростью 48 км/ч. На рисунке показана схема дорог и расстояние (в км) между пунктами по дорогам. 
Все три автомобиля одновременно выехали из А. Какой автомобиль добрался до D позже других? В ответе укажите, сколько часов он находился в дороге.

[image: image199.png]52

35

60





5. В треугольнике [image: image200.png]ABC



 [image: image201.png]


 — медиана, угол [image: image202.png]ACB



 равен [image: image203.png]


, угол [image: image204.png]


 равен [image: image205.png]


. Найдите угол [image: image206.png]ACD



. Ответ дайте в градусах.

[image: image207.jpg]



6. В группе туристов 30 человек. Их вертолётом в несколько приёмов забрасывают в труднодоступный район по 6 человек за рейс. Порядок, в котором вертолёт перевозит туристов, случаен. Найдите вероятность того, что турист П. полетит первым рейсом вертолёта.

7. Найдите корень уравнения [image: image208.png]2t 0,4.5



.

8. Найдите величину острого вписанного угла, опирающегося на хорду, равную радиусу окружности. Ответ дайте в градусах.

[image: image209.jpg]



9. На рисунке изображен график функции [image: image210.png]


 и отмечены точки -2, -1, 1, 4. В какой из этих точек значение функции наибольшее? В ответе укажите эту точку.

[image: image211.png]



10. Объём первого куба в 8 раз больше объёма второго куба. Во сколько раз площадь поверхности первого куба больше площади поверхности второго куба?

[image: image212.png]



11. Найдите значение выражения [image: image213.png](log,16) - (log,36)



.
12. Небольшой мячик бросают под острым углом [image: image214.png]


 к плоской горизонтальной поверхности земли. Максимальная высота полeта мячика, выраженная в метрах, определяется формулой [image: image215.png]H =01 - cos20)



, где [image: image216.png]vo = 20



 м/с — начальная скорость мячика, а g — ускорение свободного падения (считайте [image: image217.png]g =10



 м/с[image: image218.png]


). При каком наименьшем значении угла [image: image219.png]


 (в градусах) мячик пролетит над стеной высотой 4 м на расстоянии 1 м?

13. В правильной шестиугольной призме [image: image220.png]


 все ребра равны 1. Найдите расстояние между точками [image: image221.png]


 и [image: image222.png]


.

14. Из двух городов, расстояние между которыми равно 560 км, навстречу друг другу одновременно выехали два автомобиля. Через сколько часов автомобили встретятся, если их скорости равны 65 км/ч и 75 км/ч?
Тест 11

1. Спидометр автомобиля показывает скорость в милях в час. Какую скорость (в милях в час) показывает спидометр, если автомобиль движется со скоростью 40 км в час? (Считайте, что 1 миля равна 1,6 км.)

2. Железнодорожный билет для взрослого стоит 720 рублей. Стоимость билета для школьника составляет 50% от стоимости билета для взрослого. Группа состоит из 15 школьников и 2 взрослых. Сколько рублей стоят билеты на всю группу?

3. На графике показан процесс разогрева двигателя легкового автомобиля. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее от запуска двигателя, на оси ординат — температура двигателя в градусах Цельсия. Определите по графику, на сколько градусов нагреется двигатель с первой по пятую минуту разогрева.
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4. От дома до дачи можно доехать на автобусе, на электричке или на маршрутном такси. В таблице показано время, которое нужно затратить на каждый участок пути. Какое наименьшее время потребуется на дорогу? Ответ дайте в часах.

	Транспорт
	От дома до остановки 
(станции) пешком
	В пути
	От остановки (станции) 
до дачи пешком

	Автобус
	20 мин.
	2 ч 5 мин.
	10 мин.

	Электричка
	15 мин.
	1 ч 20 мин.
	55 мин.

	Маршрутное такси
	20 мин.
	1 ч 5 мин.
	75 мин.


5. В прямоугольном треугольнике угол между высотой и биссектрисой, проведенными из вершины прямого угла, равен [image: image224.png]


. Найдите меньший угол данного треугольника. Ответ дайте в градусах.

[image: image225.jpg]D




6. На фабрике керамической посуды 10% произведённых тарелок имеют дефект. При контроле качества продукции выявляется 80% дефектных тарелок. Остальные тарелки поступают в продажу. Найдите вероятность того, что случайно выбранная при покупке тарелка не имеет дефектов. Ответ округлите до сотых.

7. Найдите корень уравнения [image: image226.png]


.

8. Точки A, B, C, D, расположенные на окружности, делят эту окружность на четыре дуги AB, BC, CD и AD, градусные величины которых относятся соответственно как [image: image227.png]


. Найдите угол A четырехугольника ABCD. Ответ дайте в градусах.

[image: image228.jpg]



9. На рисунке изображен график  функции [image: image229.png]


, определенной на интервале [image: image230.png]


. Найдите промежутки убывания функции [image: image231.png]


. В ответе укажите количество целых точек, входящих в эти промежутки.
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10. Основанием прямой треугольной призмы служит прямоугольный треугольник с катетами 6 и 8. Площадь ее поверхности равна 288. Найдите высоту призмы.

[image: image233.jpg]



11. Найдите значение выражения [image: image234.png]logs9-log;25



.
12. Скейтбордист прыгает на стоящую на рельсах платформу, со скоростью [image: image235.png]


 м/с под острым углом [image: image236.png]


 к рельсам. От толчка платформа начинает ехать со скоростью [image: image237.png]hidd
U= ———vcosQ
m+M



 (м/с), где [image: image238.png]m = 80



 кг — масса скейтбордиста со скейтом, а [image: image239.png]


 кг — масса платформы. Под каким максимальным углом [image: image240.png]


 (в градусах) нужно прыгать, чтобы разогнать платформу не менее чем до 0,25 м/с?

13. В правильной четырехугольной пирамиде [image: image241.png]


 точка [image: image242.png]


 — центр основания, [image: image243.png]


вершина, [image: image244.png]


, [image: image245.png]AC =6



. Найдите длину отрезка [image: image246.png]


.

14. Расстояние между городами A и B равно 150 км. Из города A в город B выехал автомобиль, а через 30 минут следом за ним со скоростью 90 км/ч выехал мотоциклист, догнал автомобиль в городе C и повернул обратно. Когда он вернулся в A, автомобиль прибыл в B. Найдите расстояние от A до C. Ответ дайте в километрах.
Тест 12

1. Для ремонта квартиры требуется 37 рулонов обоев. Сколько пачек обойного клея нужно купить, если одна пачка клея рассчитана на 6 рулонов?

2. Больному прописано лекарство, которое нужно пить по 0,5 г 3 раза в день в течение 16 дней. В одной упаковке 12 таблеток лекарства по 0,25 г. Какого наименьшего количества упаковок хватит на весь курс лечения?  

3. Мощность отопителя в автомобиле регулируется дополнительным сопротивлением, которое можно менять, поворачивая рукоятку в салоне машины. При этом меняется сила тока в электрической цепи электродвигателя – чем меньше сопротивление, тем больше сила тока и тем быстрее вращается мотор отопителя. На рисунке показана зависимость силы тока от величины сопротивления. На оси абсцисс откладывается сопротивление (в Омах), на оси ординат – сила тока в Амперах. Ток в цепи электродвигателя уменьшился с 8 до 6 Ампер. На сколько Омов при этом увеличилось сопротивление цепи?
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4. В магазине одежды объявлена акция: если покупатель приобретает товар на сумму свыше [image: image248.png]


 руб., он получает скидку на следующую покупку в размере 10%. Если покупатель участвует в акции, он теряет право возвратить товар в магазин. Покупатель Б. хочет приобрести куртку ценой 9300 руб., рубашку ценой 850 руб. и носки ценой 950 руб. В каком случае Б. заплатит за покупку меньше всего:

1) Б. купит все три товара сразу.

2) Б. купит сначала куртку и рубашку, а потом носки со скидкой.

3) Б. купит сначала куртку и носки, а потом рубашку со скидкой.

В ответ запишите, сколько рублей заплатит Б. за покупку в этом случае.

5. В треугольнике ABC угол A равен [image: image249.png]


, угол B равен [image: image250.png]


. AD, BE и CF  — биссектрисы, пересекающиеся в точке O. Найдите угол AOF. Ответ дайте в градусах.
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6. По отзывам покупателей Иван Иванович оценил надёжность двух интернет-магазинов. Вероятность того, что нужный товар доставят из магазина А, равна 0,8. Вероятность того, что этот товар доставят из магазина Б, равна 0,9. Иван Иванович заказал товар сразу в обоих магазинах. Считая, что интернет-магазины работают независимо друг от друга, найдите вероятность того, что ни один магазин не доставит товар.

7. Найдите корень уравнения [image: image252.png]logg 2% % =4



.

8. Угол между хордой AB и касательной BC к окружности равен [image: image253.png]


. Найдите величину меньшей дуги, стягиваемой хордой AB. Ответ дайте в градусах.

[image: image254.jpg]



9. На рисунке изображены график функции [image: image255.png]


 и касательная к нему в точке с абсциссой [image: image256.png]


. Найдите значение тангенса угла наклона касательной к оси ОХ.

[image: image257.png]



10. Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).

[image: image258.png]



11. Найдите значение выражения [image: image259.png]log;18
2+ logs2



.
12. Груз массой 0,08 кг колеблется на пружине со скоростью, меняющейся по закону [image: image260.png]v(t) = 0,5cosmr



, где t — время в секундах. Кинетическая энергия груза вычисляется по формуле [image: image261.png]


, где m — масса груза (в кг), v — скорость груза (в м/с). Определите, какую долю времени из первой секунды после начала движения кинетическая энергия груза будет не менее [image: image262.png]5.10°



 Дж. Ответ выразите десятичной дробью, если нужно, округлите до сотых.

13. В прямоугольном параллелепипеде [image: image263.png]ABCDA B, C\D,



 известно, что [image: image264.png]


, [image: image265.png]


,[image: image266.png]AD =2



. Найдите длину ребра [image: image267.png]


.

14. Из одной точки круговой трассы, длина которой равна 14 км, одновременно в одном направлении стартовали два автомобиля. Скорость первого автомобиля равна 80 км/ч, и через 40 минут после старта он опережал второй автомобиль на один круг. Найдите скорость второго автомобиля. Ответ дайте в км/ч.
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